

# I zdravotně postižení chtějí cestovat

Zlepšení služeb pro vozíčkáře naráží na finanční problémy, ale také na nepochopení společnosti

Sdružení zdravotně postižených v Karlových Varech se chystá zavést i v našem městě mimořádný druh přepravy pro zdravotně těžce postižené osoby. Karlovy Vary by se tak po Praze staly druhým městem, v jehož ulicích by se měl pohybovat prostředek pro dopravu lidí s průkazkou ZPT. Ti totiž právě tak jako ostatní občané potřebují obstarat své záležitosti ve městě, ale na rozdíl od zdravých lidí se pro ně i malá obchůzka stává někdy nepřekonatelnou překážkou. Zavedení způsob

dopravy by pak znamenal poskytnutí pomoci i těm postiženým, již se mohou pohybovat jen pomocí invalidních vozíků. Tato služba by se objednávala telefonem a cena převozu by se řídila počtem najetých kilometrů, ovšem dle velmi nízké sazby.

Podle vyjádření vedoucího Sdružení pro zdravotně postižené Petra Končela se tento projekt teprve finančně posuzuje, ale už dnes je zřejmé, že na jeho investici bude určitě zapotřebí nejméně 1 milion korun. Tak velké prostředky však sdružení nejen

nemá, ale při současném způsobu financování ani dlouho mít nebude. Sdružení proto dosti odvážně spoléhá na sponzorskou podporu některých zahraničních i českých subjektů, mezi kterými by neměl chybět ani Městský úřad v Karlových Varech.

Ani druhá akce, na kterou sdružení směřuje v těchto měsících svoje síly, není z hlediska humánnosti vůči našim spoluobčanům méně významná. Jedná se o vydání publikace, která by informovala o bezbariérových přístupech do všech společ-

čenských zařízení i institucí, jež se nacházejí nejen v karlovarském, ale i sokolovském a chebském okrese. Užitečná příručka by měla vzniknout na základě spolupráce Sdružení pro zdravotně postižené a odborného konsultanta ze Sdružení pro životní prostředí pana Zdeňka Mandrholce. Svůj záměr chtějí autoři uskutečnit podle vzoru podobných publikací, které již vyšly v Brně a Zlíně. Z nich se zdravotně postižení mohou dozvědět o bezbariérových přístupech jak do institucí tak do kul-

turních zařízení či na parkoviště, což má velký význam i pro celkové zlepšení služeb cestovního ruchu.

Z důvodu urychlení vydání této publikace prosí autoři prostřednictvím tisku, aby se ozvali majitelé či zástupci objektů s bezbariérovým přístupem, jež se nacházejí v uvedených okresech. Za tyto informace, které chce sdružení uvést ve své příručce, nabízí jako protislužbu možnost reklamy podniku. Vstřícní zájemci mohou volat na číslo: 017/22277. (ak)